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OBSERVACIONES IMPORTANTES: Se debe responder a un maximo de 4 cuestiones y no es necesario hacerlo en el mismo
orden en que estan enunciadas. Si se responde a mas de 4 cuestiones, sélo se corregiran las 4 primeras, en el orden que
haya respondido el estudiante. Solo se podrdn usar las tablas estadisticas que se adjuntan. No se podran usar calculadoras

graficas ni programables.
Tiempo méaximo: 1 horasy 30 minutos.
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Cuestion 2:

Apartado 3: Elegir una cuestion. Cuestion 1
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA DE JUNIO

Apartado 1: Elegir una cuestion. Cuestion 1

Solucion:

APARTADO 1 (a elegir una cuestién):

CUESTION 1: [2,5 puntos]

[1,5 puntos] Dadas las matrices A, By C:

(1) ee(49) v (3 )

a) Calcula C2. [0,25 puntos]

b) Halla A+ B+ (2. [0,25 puntos]

» (2 -1 10 10\ (4 -1
A+B+C—(1 0)+(—1 1)*(0 1)_(0 2)

c) Encuentra (A —B) '. [0,25 puntos]
(-1 1
(A-B) ' = ( 21 )

d) Resuelve la ecuacion matricial AX —BX = A+ B+C>.
Expresion correcta y solucion: [0,5 puntos] +[0,25 puntos]

X=(A-B) ' (A+B+C*) = ( :; } )'(3 _; ) - ( ::
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408 EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

[1 punto] Discute y resuelve, si es posible, el siguiente sistema lineal:

3x+4+2y—z=3
x—y+2z=4
2x+3y—z=3

La matriz ampliada es

1 -1 2
Ap)=|(3 2 -1
2 3 -1

4
3
3

Determinante de A [0,25 puntos] + [0,25 puntos] comparacion de rangos.
1 -1 2
3 2 -1
2 3 -1

|A] = =—10#0=rg(A)=3=rg(A|b) =n= SCD

La solucién del sistema es: [0,50 puntos]

3x+2y—z=3 x=1
x—y+2z=4 =4 y=1
2x+43y—z=3 =2
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Cuestion 2

Solucion:

CUESTION 2:

[2,5 puntos] Una empresa del sector informatico produce dos tipos de ordenadores portatiles: note-
books y gaming. La empresa obtiene 400 euros de beneficio por cada notebook y 500 euros por cada
gaming.El proceso de fabricacion es complejo y tiene tres fases: (1) seleccion y fabricacion de compo-
nentes; (2) ensamblaje y (3) control de calidad. Los notebooks necesitan 2, 1 y 1 horas en cada fase,
respectivamente, mientras que los gaming necesitan 1, 4 y 2 horas. En cada fase hay un limite de 14,
16 y 10 horas diarias. Se pide:

a) Si la empresa quiere maximizar el beneficio diario, formula el problema, identificando la funcion
objetivo y las restricciones.
Las variables son:
x: nimero de portatiles tipo notebooks.
¥: nimero de portatiles tipo gaming.
La funcidn objetivo es: [(x,y) = 400c | 500y. [0,25 puntos] Las restricciones de acuerdo con el
enunciado son: [0,25 puntos]
Zeiy<l4
xl4y<16
x| 2Zy=10
x>0
yzo

b) Representa la regian factible. [0,25 puntos]+ [0,25 puntos]+ [0,25 puntes] por representar co-
rectamente cada inecuacion (sin contar x > 0 e y = 0).

c) Encuentra los vértices de esta region.
Los vértices son: (0,4), (4,3). (6,2), (7,0), (0,0). [0,1 puntos] por cada vértice correctamente
calculado.

d) ¢Cudntos ordenadores portatiles de cada tipo hay que producir para maximizar los beneficios
diarios?
En los vértices, la funcion objetivo vale: [0,25 puntos]
J10,4) = 2000.
J14,3) = 3100.
J(6,2) = 3400.
J(7,0) = 2800.
F(0.0)=0
El valor maximo es 3400 que corresponde al punto (6,2). En consecuencia, hay que producir 6
portatiles tipo notebook y 2 portatiles tipo gaming. [0,25 puntos]
€) Calcula el beneficio maximo diario posible. [0,25 puntos]
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Apartado 2: Elegir una cuestion. Cuestion 1

Solucion:

APARTAIN) 2 (a elegir una cuestiin):

CUESTION 1:
[3 puntos] Dada la funcién:

=1

L

fix)=

Il =x

a) Determina su dominio. [0,5 puntos]
Dominio: & {1}.

by Estudia sus asintotas.
Asintota vertical: x = 1 [0,25 puntos]
Asintota oblicua: calculode m = 1 [0,25 puntos]. y= x 1 [0,25 puntos]

c) Calcula los intervalos de crecimiento y decrecimiento.
Calculo de la derivada:

212013
f{Il=W

[0,25 puntos]
Calculo de las raices de (x) =0:x= 1 yx =73 [0,25 puntos]
Decrece en | ==, 1)LI(3, | =).[0,25 puntos]
Crece en ( 1,1)0(1,3).]0,25 puntos]
d) Calecula los maximos y minimos locales.
Minimo local en (-1,2) y maximo local en (3,-6).
Identificar x = 1 y x = 3 como valores donde hay un minimo y un maximo locales. [0,25 puntos]
+ [0,25 puntos]
Caleular /(1) y f(3). [0,25 puntos]
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Cuestion 2

Solucion:

CUESTION 2:

[3 puntos] El famoso rapero Myke Towers ofrecera un concierto en Murcia el proximo 6 de junio en el
Espacio Norte, gue durara 5 horas. La asistencia al evento, medida en miles de personas, viene dada
por la siguiente funcidn:
20
NO =T

donde 0 < 1 < 5 y N es el ndmero de miles de asistentes 1 horas después del comienzo. Se pide:

a) Estudia el crecimiento y decrecimiento de la funcion N(1).

20 | 20

J"IFU}:W

Calculo de la derivada [0,25 puntos]
N1} =0; 1 =1 [0,25 puntos]

Crece en (0,1)[0,25 puntos]
Decrece en (1,5) [0,25 puntos]

by Calcula en qué hora se produce el maximo nimero de asistentes y a cuanto ascienden.
El analisis del crecimiento y decrecimiento de la funcion realizado en el apartado (a) indica que el
maximo se alcanzara cuando ¢ = 1. [0,75 puntos]
En ese momento, el ndmero maximo de asistentes sera N(1) = 5. Es decir, 5000 personas. [0,50

puntos]

c) Evalia e interpreta la derivada de la funcidn N(1) ent = 2. [0,25 puntos]
N'(2) = 0,74. Es decir, N{3) N{Z) == N'(2) = 0,74. Entre |la segunda y la tercera hora se van
aproximadamente 740 personas. (Después de dos horas, se van aproximadamente 740 perso-
nas del concierto).

c) Halla cuantos asistentes hay una vez han transcurrido 3 horas desde el comienzo del concierto.

[0,5 puntos]
N(3) =3.75. Es decir, una vez franscurridas 3 horas desde el comienzo hay 3750 personas.
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Apartado 3: Elegir una cuestion. Cuestion 1

Solucion:

APARTAIN) 3 (a elegir una cuestidn):

CUESTION 1:

[2 puntos] Realiza:
a) Si [ f(x)dx =4, ¢a qué es igual [7[/(x) | 3}dx? [0,25 puntos]
¥
[ s 1 31— [ s 3 [ ae=10

b) Representa graficamente el recinto del plano limitado por f(x) = <> y g(x) = 2r | 3. Calcula su &rea.

=0 =i n 2 4 B
o

Representacion grafica. [0,75 puntos]

E{lez :’}m:[ﬁrh ‘;Jilzl;u’

Definir bien el area, aplicacion correcta de regla de Barrow y solucion. [0,25 puntos]+[0,25 pun-
tos]+[0,25 puntos]+[0,25 puntos]
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Cuestion 2

Solucion:
CUESTION 2:
[2 puntos] Realiza:
a) Calcula los valores de los limites de integracién « y # de manera que se cumpla ', f(<)dx |
J f(&)dx = [ f(x)dx. [0,25 puntos]
1 5 5
[ rwax i [ reas= [ riea
b} Dada la funcién f(x) = 5
b.1) Escribe la integral que describe el area de la region sombreada. [0,5 puntos]
f Loy,
o 2
b.2) Calcula el drea.
P E— . ,
[lz‘ﬂdx— [e’ﬂr & 1l
2 o ' B
Calculo correcto de la primitiva, aplicacion correcta de regla de Barrow y solucion. [0,75 pun-
t0s]+[0,25 puntes]+[0,25 puntos]
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Apartado 4: Elegir una cuestion. Cuestion 1

Solucion:

APARTADO 4 (a elegir una cuestitn):

CUESTION 1:

[2,5 puntos] Un grupo de investigadores de la Universidad de Murcia realizd una encuesta en la que
se preguntd a 1000 personas adultas su opinign sobre establecer una edad legal para que los nifios
tengan teléfono movil. Segin los resultados, 560 personas, de las que 390 eran mujeres, opinaron a
favor de esta medida. De las 440 personas que opinaron en contra, 280 eran hombres. 5i se selecciona
una persona al azar:

a) ;Cudl es la probabilidad de que esté a favor de esta medida? [0,25 puntos]
P(F)=0,56

b) ;Cudl es la probabilidad de que la persona encuestada sea mujer?
P(M) = P(M|F)-P(F) | P(M|C)-P(C) = 0,56-0,6964 | 0,44-0,3636 — 00,5499,

Planteamiento correcto de |a probabilidad y calculo correcto de la probabilidad [0,25 puntos]+[0,25
puntos]+[0,25 puntos]
c) ¢Cudl es la probabilidad de que la persona sea mujer o esté a favor de esta medida?
PMUF)=P(M) | P(F) PMNF)=0,5499 | 0,56 0,56-0,6964 =0,7199.
Planteamiento correcto de |a probabilidad y calculo correcto de la probabilidad [0,25 puntos]+[0,25
puntos]+[0,25 puntos]
d) Si esa persona seleccionada al azar es hombre, ;cudl es la probabilidad de que esté a favor de
esta medida?
P(FNH) PFNH) 0,56-0,304
P(H) 1 PM} 1 0,54992
Planteamiento correcto de |a probabilidad y calculo correcto de la probabilidad [0,25 puntos]+[0,25
puntos]+[0,25 puntos]

P(F|H) = =0,37824.
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Cuestion 2

Solucion:

CUESTION 2:

[2,5 puntos] El peso, en kg, de los jugadores de fitbol de la Liga Nacional juvenil de la Region de
Murcia sigue una distribucion normal con media p y desviacidn tipica igual a 12 kg.

g) Si en una muesira de 64 jugadores el peso medio ha sido de 70 kg, calcula un intervalo de con-
fianza con un 95 % de confianza para la media de los pesos de los jugadores de fiitbol de la Liga
Macional juvenil de la Region de Murcia.

ICos5q = (f za;z%,i 1 3«}2%)
Expresion correcta [0,50 puntas]

ICosq = (’m l,%-%,?ﬂl 1,%-%) = (67,06,72,94)
Calculo correcto de ICys 5, [0,50 puntos]

b) Determina el tamano minimo gue debe tener una muestra de jugadores para que el error maximo
cometido en la estimacion de g sea menor gue 4 kg con un nivel de confianza del 98 %.

12
4234 —

¥

o > 49 28

El tamario minimo es 50.
Calculo correcto de z,, para un nivel de confianza del 98% (2,33 6 2,34) y célculo del tamano
minimo [0,25 puntos]+[0,50 puntos]

€) Sip =71 y se elige a un jugador al azar, ;cual es la probabilidad de que pese mas de 75 kg?

T
12

Expresion correcta de la probabilidad y calculo correcto [0,25 puntos]+[0,25 puntos]+[0,25 pun-
tos].

PZ=>

)=P(Z>0,3333) =1 P(Z<0,3333)=1 0,6293 =0,3707.
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PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD (PAU)
FASE GENERAL

Regidn de Murcia .
@ Somocsons:
MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II

. Universidad
¢ Politécnica

Al
]
h-g?r}' de Cartagena

de Murcia

OBSERVACIONES IMPORTANTES: Se debe responder a un maximo de 4 cuestiones y no es necesario hacerlo en el mismo orden en que
estdn enunciadas. Si se responde a mas de 4 cuestiones, sélo se corregirdn las 4 primeras, en el orden que haya respondido el estudiante.
Solo se podran usar las tablas estadisticas que se adjuntan. No se podran usar calculadoras gréficas ni programables.

Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos.

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:

Problema 2:

Problema 3:

Problema 4:

Problema 5:

Problema 6:
Problema 7:

Problema 8:
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RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:

Solucion:

MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II. Curso 2024 — 2025. Autor: Juan Antonio Martinez Garcia

Comunidad Auténoma de MURCIA www.apuntesmareaverde.org.es

%
Textos Marea Verde



“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 2:

Solucion:
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Problema 3:

Solucion:
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Problema 4:

Solucion:
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Problema 5:

Solucion:
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Problema 6:

Solucion:
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Problema 7:

Solucion:
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Problema 8:

Solucion:
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